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Па три ша Хајс мит

НАЈ ХРА БРИ ЈИ ПА ЦОВ У ВЕ НЕ ЦИ ЈИ
До ма ћин ство па ла те Че ки ни на Рио Сан По лу1 би ло је срећ но и жи вах но: муж, 

же на и ше сто ро де це чи ја се ста ро сна доб про те за ла од две до де сет го ди на, че тири 
де ча ка и две де вој чи це. У пи та њу је по ро ди ца Ман го ни и ту су се на шли као ку ће-
па зи те љи. Вла сни ци па ла те Че ки ни, је дан ен гле ско-аме рич ки пар по име ну Вит-
ман, би ли су на пу ту већ три ме се ца и ве ро ват но ду же, у Лон до ну, бо ра ве ћи та мо 
у сво јој ку ћи.

„Баш је леп дан! Отво ри ће мо про зо ре и пе ва ће мо! И очи сти ће мо ово ме сто!”, ви-
ка ла је си њо ра Ма њо ни из ку хи ње по што је раз ве за ла ке це љу. Би ла је у осмом месе-
цу труд но ће. Опра ла је су ђе од до руч ка, по ме ла мр ви це хле ба, окре ћу ћи се пре ма 
све жем, сун ча ном да ну с ра до шћу вла сни це. Па за што и не би? Ње на по ро ди ца и 
она има ли су при ступ сва кој со би, мо гли су спа ва ти у би ло ком кре ве ту и, шта ви ше, 
има ли су до ста но ва ца Вит ма но вих, ка ко би ства ри одр жа ва ли са сти лом.

„Мо же мо ли се игра ти у при зе мљу, ма ма?”, упи тао је де се то го ди шњи Лу и ђи, 
она ко ус пут. Прет по ста вљао је да ће ма ма ре ћи: „Не!”, те да два бра та и он, а мо жда 
и ње го ва се стра Ро бер та, не ће ниг де оти ћи. Га ца ње, кли за ње, па да ње у плит ку воду 
би ла је див на за ба ва. У то је спа да ло и пре сре та ње гон до ла с пут ни ци ма тик ис пред 
ка нал ских вра та, из не на да би их отво ри ли и про су ли во ду из ко фе – мо жда у кри-
ло не ког ту ри сте.

„Не!”, ре кла је ма ма. „Баш за то што је да нас пра зник...” 
Лу и ђи, Ро бер та и њи хо ва два бра та Кар ло и Ар ту ро зва нич но су ишли у шко лу. 

Но, про пу сти ли су до ста да на у по след њих не ко ли ко ме се ци од ка да је по ро ди ца 
Ман го ни до би ла у по сед па ла ту Че ки ни. Би ло је ви ше за ба ве у ис тра жи ва њу ку ће 
не го у од ла ску у шко лу, у пре тва ра њу да све по се ду јеш и та ко бу деш у мо гућ но сти 
да отво риш сва ка вра та без ку ца ња. Лу и ђи је упра во по зи вао бра та да му се при дру-
жи ка да му је мај ка ре кла: 

„Лу и ђи, обе ћао си да ћеш ују тру из ве сти Ру пер та у шет њу!”
Лу и ђи је уз дах нуо и ири тант но се од ге гао до угла ку хи ње где је дал ма ти нац 

био ве зан за но гу ка ље ве пе ћи.
Пас се све ви ше де бљао и упра во за то је ње го ва мај ка же ле ла да га Кар ло или 

он из во де у шет њу не ко ли ко пу та днев но. Лу и ђи је знао да је пас та кав за то што су му 
да ва ли ри жо то или па сту уме сто ме сне ди је те ко ју је пре по ру чио си њор Вит ман. 
Чуо је ро ди те ље ка ко рас пра вља ју о то ме и рас пра ва је би ла крат ка: кад је ме со то-
ли ко ску по, за што хра ни ти пса биф те ци ма? То је бе сми сле но, чак и ако су до би ли 
но вац за то. Пас је мо гао исто та ко је сти ба јат хлеб и мле ко, а би ло је, на кра ју кра-
је ва, не што ри бе и ко ма ди ћа ра ко ва у оста ци ма ри жо та. Пас је пас, а не људ ско би ће. 
По ро ди ца Ман го ни са да је де ме со.

1 Па ла та Че ки ни (Pa laz zo Cec chi ni) и Рио (де) Сан По ло ни су то ли ко бли зу јед но дру гом у Ве не-
ци ји као што је су у ма шти аме рич ке спи са те љи це: па ла та је сме ште на у исто и ме ном ди стрикту 
из ван во де них то ко ва, док је дру га ло ка ци ја ка нал. (Прим. прев.)
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Лу и ђи се из ло жио опа сно сти за то што је пу стио Ру пер та да диг не но гу у уза-
ној ули чи ци ис пред ула зних вра та па ла те, по звао је Кар ла ко ји се вра ћао ку ћи с 
до по ла по пи је ним га зи ра ним со ком у ру ци, па су за јед но с псом по шли низ сте пе-
ни це иза вра та ула зног хо ла.

Во да је де ло ва ла по ла ме тра ду бо ка. Лу и ђи се на сме јао зна ју ћи шта га оче ку је, 
зба цио сан да ле и ски нуо ча ра пе на сте пе ни шту.

Пљус! Там на во да се уз бур ка ла, сле по за пљу сну ла ка ме ни угао, од ско чи ла. Ве-
ли ка пра зна пра во у га о на про сто ри ја би ла је по лу мрач на. Два трач ка сун че ве све-
тло сти ука зи ва ла су се с обе стра не рас кли ма них вра та. Иза њих се на ла зи ло још 
не ко ли ко ка ме них сте пе ни ка ко ји су во ди ли пра во до во де при лич но ши ро ког ка-
на ла зва ног Рио Сан По ло. Ту су сто ти на ма го ди на, ка да па ла та ни је би ла то ли ко 
под во дом, при ста ја ле гон до ле, ис кр ца ва ле от ме но оде ве не да ме и го спо ду су вих 
но гу у мер ме ром по пло чан са лон, где су се са да Лу и ђи и Кар ло пр ска ли и кли за ли 
у во ди ко ја им је до пи ра ла ско ро до ко ле на.

Пас Ру перт је дрх тао на сте пе ни ку ка да су де ча ци си шли. Ни је му би ло то ли-
ко хлад но ко ли ко је био нер во зан и умо ран. Ње го ва ру ти на од три ве се ле шет ње 
днев но, мле ко и би скви ти ују тру, ве ли ки ме сни оброк око шест по под не – све је то 
про шло. Са да му се жи вот пре тво рио у жа ло сну збр ку, а да ни из гу би ли об лик.

Био је но вем бар, али ни је би ло хлад но, ба рем не за Лу и ђи је ву и Кар ло ву не-
фор мал ну игру гур ка ња. Гу био је онај ко ји би пр ви пао, али би за то био на гра ђен 
апла у зом и сме хом оста лих – обич но су Ро бер та и ма ла се стра Бе ни та та ко ђе га-
ца ле по во ди или по сма тра ле са сте пе ни ца.

„Па цов!”, крик нуо је Лу и ђи, по ка зу ју ћи ко ба ја ги, и исто вре ме но свој ски уда-
ра ју ћи Кар ла иза ко ленâ, услед че га је овај пао на ле ђа уз звон ко пљу ска ње во де која 
је тре сну ла о зи до ве и ис пр ска ла Лу и ђи ја.

Кар ло се по ди гао на но ге, сав мо кар, па се упу тио ка сте пе ни шту сме ју ћи се, 
где је ста јао дрх та ви пас.

„Гле! Ено ствар но па цо ва!”, ре као је Лу и ђи упи ру ћи пр стом.
„Ха-ха!”, на сме јао се Кар ло, не ве ру ју ћи.
„Ено га та мо!”, Лу и ђи је мла тио ру ком по по вр ши ни во де, тру де ћи се да је усме-

ри на гад но ство ре ње ко је је пли ва ло из ме ђу ње га и сте пе ни шта.
„Ја ја ро!”, вик нуо је Кар ло ра до сно и од га цао до шта па ко ји је плу тао.
Лу и ђи му је ис трг нуо штап из ру ке и по ку шао да опа у чи па цо ва – био је то не-

спре тан уда рац ко ји га је тек окр знуо по ле ђи ма.
„Шче пај га за реп!”, ки ко тао се Кар ло.
„На ђи нож, уби ће мо га!”, го во рио је Лу и ђи ис ке зив ши зу бе, уз бу ђен чи ње ни-

цом да би па цов мо гао за ро ни ти и коб но га угри сти за сто па ло.
Кар ло је већ шљап као уз сте пе ни це. Мај ка ни је би ла у ку хи њи и он се од мах 

до че пао ме сар ског но жа тро у гла стог се чи ва те отр чао на зад до Лу и ђи ја.
Лу и ђи је уда рио па цо ва још два пу та и са да, с но жем у де сној ру ци, био је до-

вољ но хра бар да га згра би за реп и окре не на мер мер ну из бо чи ну у ви си ни сво јих 
ку ко ва.

„Ај-ај-ај! Убиј га!”, ре као је Кар ло.
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Ру перт је цви лео, по ди зао гла ву и на ка њи вао се да се поп не сте пе ни штем, док 
му се по во дац њи хао, али ни је мо гао да се од лу чи јер ни је имао раз ло га да иде го ре.

Лу и ђи је не спрет но по ку шао да убо де па цо ва у врат, др же ћи га још за реп, али 
је про ма шио врат и по го дио га у око. Па цов се ко пр цао и цик тао, ке зио ду гач ке 
пред ње зу бе и Лу и ђи га је, ис пре па дан, ума ло пу стио, но за дао му је још је дан уда-
рац у на ме ри да му од ру би гла ву, али му је од се као пред њу но гу.

„Ха-ха-ха!”, Кар ло је пље скао ру ка ма и ди вљач ки пљу скао во дом, ви ше по Лу-
и ђи ју не го по па цо ву.

„Про кле та па цов чи но!”, ви као је Лу и ђи.
Не ко ли ко се кун ди па цов је ле жао не по мич но, отво ре них уста. Крв му је те кла 

из де сног ока и Лу и ђи је при нео се чи во ка де сној зад њој но жи ци ко ја је, раз мак ну-
тих пр сти ју, би ла ра њи во ис пру же на и из ло же на на ка ме ну. Па цов је угри зао Лу-
и ђи ја за зглоб ру ке.

Лу и ђи је ври снуо и за тре сао ру ком. Па цов је пао у во ду и мах ни то от пли вао.
„Оо ох!”, ре че Кар ло.
„Јао!”, Лу и ђи је за ма хи вао ру ком та мо-ам о по во ди и пре гле дао зглоб. Ви де ла 

се са мо ру жи ча ста тач ки ца на лик убо ду игле. На ме ра вао је да пре у ве ли ча сво је ју-
на штво пред мај ком ка ко би му за ле чи ла ра ну, али имао је тек ову ра ни цу. „Бо ли!”, 
убе ђи вао је Кар ла и про би јао се кроз во ду пре ма сте пе ни шту. Су зе су му већ на ви-
ра ле на очи прем да уоп ште ни је осе ћао бол. „Ма ма!”

Па цов је гре бао па трљ ком и дру гом нео зле ђе ном пред њом ша пом по ма хо ви-
на стом ка ме ном зи ду, др же ћи њу шку из над во де, ко ли ко је мо гао. Во да око ње га 
би ла је ру жи ча ста од кр ви. Био је то млад па цов, имао је тек не ко ли ко ме се ци и није 
са свим из ра стао. Ни ка да пре ни је био у овој ку ћи, а у њу је до шао с улич не стра не, 
пре ко су вог про ла за или уза ног отво ра дуж јед не стра не зи да. На ми ри сао је хра-
ну или је ми слио да је сте, уква ре но ме со или не што слич но. Ру па је во ди ла кроз 
зид и он се стро по штао у во ду пре не го што је то и схва тио, во ду то ли ко ду бо ку да је 
мо рао да пли ва. Са да му је био про блем да на ђе из лаз. Ле ва пред ња и де сна зад ња 
но га су га бо луц ка ле, али га је ви ше му чи ло око. Ис тра жио је је дан део, али ни је 
про на шао ру пу или про лаз да по бег не и на кра ју се, кан џа ма де сне пред ње но ге, 
ухва тио за љи га ве ни ти ма хо ви не и уми рио се, при лич но оша му ћен.

На кон из ве сног вре ме на, охла ђен и утр нуо, па цов се по но во по кре нуо. Во да 
је ма ло опа ла, али он то га ни је био све стан, јер је мо рао још да пли ва. Са да се у зиду 
по ја вио уза ни сноп све тло сти. Па цов се упу тио ка ње му, про ву као се и по бе гао из 
во де не там ни це. Об рео се у не ка квом по лу мрач ном од вод ном ка на лу. На шао је из лаз 
из ње га: пу ко ти ну у плоч ни ку. На ред не са те је про вео у ни зу крат ких пу то ва ња до 
за кло на, од кан те за сме ће до ула за, до сен ке иза жар ди ње ре са цве ћем. Вра ћао се 
ку ћи за о би ла зним пу тем. Па цов још ни је имао соп стве ну по ро ди цу, већ је био рав-
но ду шно при хва ћен у ку ћи или се ди шту не ко ли ко па цов ских по ро ди ца, та мо где 
се ро дио. Био је мрак ка да је сти гао – у по друм на пу ште не ба кал ни це, одав но опу-
сто шен од би ло че га је сти вог. По друм ска др ве на вра та су се рас па да ла, што је па-
цо ви ма ула зак чи ни ло лак шим, а би ло их је то ли ко мно го да се ни јед на мач ка не 
би усу ди ла да их на пад не у њи хо вој ја зби ни, из ко је не би мо гла та ко ла ко иза ћи 
као што би мо гла ући.
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Ов де је па цов за ле чио сво је ра не за два да на, без по мо ћи ро ди те ља ко ји га чак 
ни су ни пре по зна ли као по том ка, а ни ро ђа ци му ни су по мо гли. Ба рем је мо гао да 
гриц ка ста ру те ле ћу кост, бу ђа ве ко ма ди ће кром пи ра, ства ри ко је су па цо ви до вла-
чи ли да би их жва ка ли на ми ру. Ви део је са мо на јед но око, али га је то учи ни ло 
опре зни јим, бр жим ка да се устре мљи вао на мр ви це хра не, спрем ни јим на по вла-
че ње из си ту а ци ја у ко ји ма је био иза зван. Овај пе ри од по лу од мо ра и опо рав ка пре-
ки ну ла је јед ног ра ног ју тра бу ји ца во де из цре ва.

Др ве на вра та отво ре на су удар цем но ге и млаз во де по слао је мла дун це у ва-
здух, раз би ја ју ћи не ко ли ци ну о зид, уби ја ју ћи их уда ром или да ве ћи их, док су се 
ста ри ји па цо ви ве ра ли уз сте пе ни це по ред др жа ча цре ва да би их пре сре ле мо чу ге, 
ко је су се об ру ша ва ле на њи хо ве гла ве и ле ђа, и огром на сто па ла у гу ме ним чи зма ма 
ко ја су, сна жно га зе ћи, из би ја ла жи вот из њих.

Обо га ље ни па цов је остао до ле, на по слет ку је ипак ма ло пли вао. Љу ди су си-
шли сте пе ни ца ма с ве ли ком мре жом на шта пу и за хва та ли те ла. Ис тре сли су отров 
у во ду ко ја је са да пре кри ва ла ка ме ни под. Отров је смр део и по вре ђи вао па цо ву 
плу ћа. По за ди је по сто јао из лаз, ру па у углу до вољ но ве ли ка да про ђе и он ју је ис-
ко ри стио. Још не ко ли ко па цо ва је учи ни ло исту ствар, али он их ни је ви део.

Би ло је вре ме за по крет. По друм ви ше ни кад не ће би ти исти. Па цов се осе ћао 
бо ље, био је са мо у ве ре ни ји и зре ли ји. Хо дао је и пу зао, ште де ћи сво ја два бол на па-
трљ ка. Пре под не је от крио јед но со ка че иза ре сто ра на. Ни су сви от па ци упа ли у 
кан те за ђу бре. Ко ма ди хле ба и ду гач ка нео гло да на кост од од ре ска ле жа ли су на 
кал др ми. Пра ва го зба! Мо жда нај бо љи обед у ње го вом жи во ту. По сле је ла спа вао 
је у су вој од вод ној це ви, су ви ше уској за мач ку. Нај бо ље је др жа ти се да ле ко од днев-
ног све тла. Жи вот је си гур ни ји но ћу.

Да ни су про ла зи ли. Па трљ ци су га све ма ње бо ле ли. Чак је и око пре ста ло да 
га бо ли. По вра тио је сна гу, па се и мало уго јио. Ње го во си во, ме сти мич но бра он ка-
сто кр зно по ста ло је гу сто и глат ко. Упро па ште но око би ло је по лу за тво ре но, са сив-
ка стом мр љом, де ли мич но ис кр за но услед убо да но жем, али ви ше му ни је цу ри ла 
крв или лим фа. От крио је да уко ли ко се устре ми на мач ку, мо же да је на те ра да се 
по ву че, на слу тив ши да то чи ни сво јом нео бич ном по ја вом, хра ма ју ћи на две кра ће 
но ге, без јед ног ока. Мач ке су та ко ђе има ле сво јих три ко ва, ко стре ши ле су се не би 
ли се учи ни ле ве ћи ма, ис пу шта ле гр ле не гла со ве. Али је са мо јед ном при ли ком 
не ки ста ри ри ђи ма чак, шу гав и без уве та, по ку шао да скло пи че љу сти на за тиљ ку 
па цо ва. Па цов је од мах ки ди сао на ње го ву пред њу но гу, за рио је зу бе из све сна ге 
и ма чак ни је ус пео да га шче па. Кад се па цов осло бо дио, ма чак је без окле ва ња по-
бе гао и ско чио на про зор ску да ску. То се де си ло у не кој мрач ној ба шти.

Да ни су се сме њи ва ли, би ва ли чак хлад ни ји и вла жни ји, да ни кад је по вре-
ме но мо гао спа ва ти на ка квом осун ча ном ме сту, но ру па је би ла си гур ни ја, а но ћи 
је про во дио у шу ња њу и по тра зи за хра ном. И да њу и но ћу из бе га вао је мач ке и по-
диг ну те па ли це у ру ка ма љу ди. Јед ном га је не ки чо век на пао кан том за ђу бре, тре-
снуо ју је на ка ме ње и при кле штио па цо ву реп, али га ни је од се као, на нев ши му 
та кав бол ка кав ни је ис ку сио од убо да у око.

Па цов је знао кад се гон до ла при бли жа ва. „Хо! Ај!”, уз ви ки ва ли су гон до ли је ри, 
или не што слич но, обич но кад је тре ба ло да скре ну. Гон до ле ни су пред ста вља ле 
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прет њу. По не кад је гон до ли јер за ма хи вао ве слом на ње га, ви ше из не ста шлу ка него 
да га уби је. Ни је имао ни ка кве шан се! Са мо је дан је ди ни про ма шен уда рац и гон-
до ли јер би от кли зао да ље у свом чам цу.

Јед не но ћи, кад је на њу шио ко ба си цу на гон до ли при ве за ној у уза ном ка на-
лу, па цов се осме лио да се поп не на ча мац. Гон до ли јер је спа вао по кри вен ће бе том. 
Ми рис ко ба си це до пи рао је из па пи ра по ред ње га. Па цов је на шао остат ке сен дви-
ча, сит се нај ео и склуп чао се у гру бу, пр ља ву кр пу. Гон до ла се бла го љу љу шка ла. 
Па цов је са да био вешт пли вач. Мно го пу та је мо рао ро ни ти кроз во ду ка ко би по-
бе гао од мач ке ко ја је би ла до вољ но сме ла да га ју ри до ка на ла. Али мач ке ни су 
хте ле да иду ис под по вр ши не во де.

Па цо ва је про бу ди ло не ко лу па ње. Чо век је ста јао и од ве зи вао ко но пац. Гон до-
ла се од ма кла од плоч ни ка. Па цов ни је био уз не ми рен. Ако га чо век ви ди и кре не 
ка ње му, на про сто ће ско чи ти у во ду и от пли ва ти до нај бли жег ка ме ног зи да. 

Гон до ла је про шла Ве ли ким ка на лом и ушла у по ши ри ка нал из ме ђу огром-
них па ла та ко је су са да би ле хо те ли. Па цов је осе тио при јат не ми ри се све же пе че не 
сви ње ти не, пе че ног хле ба, на ран џи не ко ре и оштри ји ми рис шун ке. Ма ло ка сни-
је чо век је ве што до ве зао гон до лу до сте пе ни шта ку ће, иза шао и за лу пао на вра та 
пр сте на стим зве ки ром. Па цов је с прам ца гон до ле ви део уру ше ни део на си па који 
је мо гао по слу жи ти као упо ри ште, ско чио је у во ду и упу тио се та мо. Гон до ли јер је 
чуо пљу сак и за топ тао но га ма у ње го вом прав цу, вик нув ши: „Ај-је!” Па цов се сто га 
ни је уз ве рао ту већ је на ста вио да пли ва, на шао дру го при сту пач но ме сто и иза-
шао на су ви плоч ник. Гон до ли јер се упу тио на зад ка вра ти ма и по но во по ку цао.

Тог да на па цов је срео жен ку, при ја тан су срет у при лич но вла жном про ла зу 
иза про дав ни це оде ће. Па да ла је ки ша. Док је на пре до вао, па цов је на и шао на без-
ма ло траг са чи њен од оста та ка сен дви ча, про су тог ки ки ри ки ја и зр на ку ку ру за, 
али се ни је бак тао ти ме. Он да се об рео на ве ли ком отво ре ном про сто ру. Био је то 
Трг Све тог Мар ка, где па цов ни кад ра ни је ни је био. Ни је мо гао по гле дом да об у хва-
ти ње го ву ши ри ну, али ју је на слу тио. Не бро је ни го лу бо ви вр зма ли су се по плоч-
ни ку из ме ђу љу ди ко ји су им ба ца ли зр не вље. Ле те ли су ни ско, ши ри ли кри ла и 
ре по ве и сле та ли јед ни дру ги ма на ле ђа. Ми рис ко ки ца је па цо ву про бу дио глад, 
али знао је да мо ра би ти па жљив усред бе лог да на. Др жао се кра ја плоч ни ка уз зи-
до ве згра да, спре ман да шмуг не у про лаз. Угра био је ки ки ри ки и гриц као га док је 
шан тао, љу ска је от па ла, а он је, с огу ље ним зр ном у усти ма, по ди гао дру гу по ло-
ви ну у ко јој се крио још је дан за ло гај.

Сто ло ви и сто ли це. И му зи ка. На сто ли ца ма је се де ло ма ло љу ди, и то у ка пу-
ти ма. Ту је би ло мр ва од свих вр ста кро а са на, ко ри ца хле ба, чак и ко ма ди ћа шунке 
на ка ме ном плоч ни ку из ме ђу сто ли ца.

Чо век се на сме јао и по ка зао на па цо ва. „Гле, Хе лен!”, ре као је сво јој же ни. „По-
гле дај тог па цо ва. У ово до ба да на!”

„Ох! Ка кав створ!” Же на је би ла искре но по тре се на. Има ла је бли зу ше зде сет 
го ди на, по ре клом из Ма са чу сет са. Он да се на сме ја ла, сме хом олак ша ња, ра до сно 
и мал ко упла ше но. 

„Бо же дра ги, не ко му је од се као но гу!”, го то во је про шап тао чо век. „И из гу био 
је око! Ви ди га!”
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„Е, то је већ до бра при ча да се ис при ча кад се вра ти мо ку ћи!”, ре кла је же на. 
„До дај ми фо то-апа рат, Ал де не!”

Муж је то ура дио. „Не чи ни то са да, до ла зи ко но бар.”
„Al tro, sig nor?”, пи тао је љу ба зно ко но бар.
„No, gra zie. Аh, si! Un caf e lat e, per pi a ce re.”
„Ал де не...”
Ал ден је знао да не тре ба да пи је ви ше од две ка фе днев но, јед ну ују тру, јед ну 

уве че. Пре о ста ло му је тек не ко ли ко ме се ци жи во та. Али па цов му је пру жио рет ко 
ужи ва ње, не на да ну ра дост. По сма трао га је ка ко нер во зно њу шка у шу ми но гу од 
сто ли ца, уда љен све га ме тар, мо тре ћи сво јим здра вим оком, ба ца ју ћи се на мр ве, 
из бе га ва ју ћи оне ма ле, ло ше, већ здро бље не. „Учи ни то пре не го што оде”, ре као је 
Ал ден.

Хе лен је по ди гла фо то-апа рат.
Па цов је осе тио по крет, мо гућ ност не при ја тељ ства и по гле дао на ви ше.
Клик!
„Ми слим да ће до бро ис па сти!”, про ша пу та ла је Хе лен, сме ју ћи се уме ре ном 

ве се ло шћу, као да је упра во сни ми ла за ла зак сун ца на Со у ни о ну или у Ака пул ку.
„У овом па цо ву...”, по чео је Ал ден, та ко ђе бла гим гла сом, и пре ки нуо са мог се бе, 

да би, мал ко дрх та вим пр сти ма, из ву као окра јак вир шле из ма ле зе мич ке на ма за-
не пу те ром ис пред се бе. Ба цио га је пре ма па цо ву ко ји је ма ло устук нуо, а за тим 
се устре мио ка ко ба си ци и ухва тио је, гриц као ју је с јед ном но гом – па трљ ком – на 
њој. Ко ба си ца је из не на да не ста ла с ви ди ка, а буц ма сти обра зи су се по кре та ли. 
„Са да тај па цов има хра бро сти!”, Ал ден је ко нач но ре као. „За ми сли кроз шта је све 
про шао. Као и са ма Ве не ци ја. И не од у ста је. Зар не?”

Хе лен је уз вра ти ла осмех му жу. Ал ден је де ло вао срећ ни је, бо ље не го што је 
био не де ља ма. Би ла је за до вољ на. Осе ћа ла је за хвал ност пре ма па цо ву. За ми сли 
ка ко је то би ти за хва лан па цо ву, по ми сли ла је. Ка да је по но во по гле да ла, па цов је 
не стао, али јој се Ал ден сме шио.

„Про ве шће мо сја јан дан”, ре као је.
„Да.”
Па цов је из да на у дан би вао ја чи, хра бри ји ка да је тре ба ло упу сти ти се на по ље 

пре ко да на, али је та ко ђе учио и ка ко да се бо ље за шти ти, чак и од љу ди. Мо гао их 
је пре па да ти, као да ће на па сти оно га ко би по ди гао ме тлу, па ли цу, сан дук да га 
млат не, и та би осо ба, чо век или же на, устук ну ла је дан ко рак, или окле ва ла, и у 
том мо мен ту па цов је мо гао по бе ћи у би ло ком прав цу, чак и про ћи по ред те осо-
бе, уко ли ко је у том прав цу био из лаз.

Још жен ки па цо ва. Кад је био рас по ло жен, па цов је мо гао да би ра жен ке, јер 
су га се муж ја ци пла ши ли и њи хо ва иза зи ва ња, ако их је би ло, ни су се ни кад пре-
тво ри ла у пра ву бор бу. Па цов, с тим оте жа лим, ге га вим хо дом и јед ним је ди ним 
уро кљи вим оком имао је пре те ће др жа ње, из глед ко ји је по ру чи вао да га ни шта не 
мо же за у ста ви ти сем смр ти. Кр чио је се би пут кроз ла ви ринт Ве не ци је, се дам ме сеци 
стар ге гао се по пут ка квог ис ку сног по мо ра ца, си гу ран у се бе и у оно што зна. Мајке 
су у стра ху скла ња ле де цу. Ста ри ја де ца су се сме ја ла и по ка зи ва ла на ње га. Шу га му 
је за хва ти ла сто мак и гла ву. По не кад се ва љао по кал др ми ка ко би се осло бо дио 
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свра ба или се ба цао у во ду упр кос хлад но ћи. Кре тао се од Ри ал та до Сан Тр о ва за, 
а био је и чест гост у скла ди шти ма на мо сту Лун го, ко ја су се гра ни чи ла са ши ро-
ким ка на лом Ђу де ка. 

Па ла та Че ки ни је ле жа ла из ме ђу Ри ал та и вр ха зе мљи шта на ко ме су се на ла-
зи ла скла ди шта. Јед ног да на Кар ло се вра ћао из ло кал не ба кал ни це с ве ли ком кар-
тон ском ку ти јом на ме ње ном дал ма тин цу Ру пер ту да у њој спа ва. Ру перт се пре-
хла дио и Кар ло ва мај ка је би ла за бри ну та. Кар ло је угле дао па цо ва ко ји је ис кр снуо 
из ме ђу два др ве на сан ду ка ис пред про дав ни це, јед ног с ри бом и дру гог с ле дом.

Био је то исти па цов! Да! Кар ло се жи во се ћао две од се че не но ге, из бо де ног ока. 
Не окле ва ју ћи ни тре нут ка, Кар ло је по кло пио па цо ва ку ти јом и сео на њу. Имао 
га је! Кар ло је се део не жно, али чвр сто.

„Хеј, Нун цио!”, Кар ло је до вик нуо дру га ру ко ји се упра во за те као у про ла зу. 
„Иди зо ви Лу и ђи ја! Ре ци му да до ђе! Ухва тио сам па цо ва!”

„Па цо ва!”, Нун цио је др жао век ну хле ба под ми шком. Про шло је шест са ти, 
па дао је мрак.

„По се бан па цов! Зо ви Лу и ђи ја!”, Кар ло је са да гла сни је вик нуо, јер се па цов 
ба цао по ку ти ји и уско ро је по чео да је гри зе. 

Нун цио је отр чао.
Кар ло је си шао са ку ти је, чвр сто је при ти снуо о тло и шу тао стра ни це ка ко би 

обес хра брио па цо ва у гло да њу. Ње гов ста ри ји брат ће би ти за ди вљен уко ли ко за-
др жи па цо ва док он не до ђе.

„Шта ра диш ту, Кар ло? За кр чу јеш про лаз!”, по ви као је про да вац ри бе.
„Ухва тио сам па цо ва! Тре ба да ми даш ки ло шкам па за ’ва та ње јед ног од тво-

јих па цо ва!”
„Мо јих па цо ва?”, про да вац ри бе упу тио му је пре те ћи гест, али био је су ви ше 

за у зет да би оте рао де ча ка.
Лу и ђи је до тр чао. По ку пио је ус пут не ку ле тву, че твр та сту стра ни цу сан ду ка 

за во ће. „Па цов?”
„Исти па цов ко јег смо има ли! Онај без но ге! Ку нем се!”, Лу и ђи се на це рио, ста-

вио ру ке на кар тон ску ку ти ју и до бро ишу ти рао стра ни це. По ди гао је ма ло ку тију 
с јед не стра не, ње го ва ле тва би ла је спрем на. Па цов је јур нуо на по ље, а Лу и ђи га је 
млат нуо по ра ме ни ма.

Па цов је био без да ха и по вре ђен. Сле де ћи уда рац по го дио га је у ре бра. Но ге 
су му се по ме ри ле и из бе зу мље но је же лео да по бег не, али ни је мо гао ста ти на њих. 
Чуо је ка ко се де ча ци сме ју. По ди гли су га у ве ли кој кар тон ској ку ти ји и кре ну ли.

„Хај де да га ба ци мо низ сте пе ни це! Уда ви мо га!”, ре као је Кар ло.
„Же лим да га гле дам. Ако на ђе мо мач ку, мо гли би смо гле да ти до бру бор бу. 

Она цр но-бе ла мач ка...”
„Ни кад ни је ту. Во да је ви со ка. Уда ви мо га!” Про сто ри ја у при зе мљу фа сци ни-

ра ла је Кар ла. За ми шљао је ка ко гон до ле про ла зе кроз вра та и ис кр ца ва ју пут ни-
ке, ко ји би се да ви ли у том ужа сном по лу мра ку и на по слет ку пре кри ли мер мер ни 
под сво јим те ли ма, а она би се ви де ла са мо за вре ме осе ке. При зе мље па ла те Че ки-
ни мо гло би по ста ти дру га је зи ва атрак ци ја Ве не ци је, по пут там ни це уз Пон те деи 
Со спи ри.
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Де ча ци су се по пе ли на пред ње сте пе ни ште и ушли у па ла ту Че ки ни чи ја су 
ви со ка др ве на вра та би ла не знат но од шкри ну та. Њи хо ва ма ма је пе ва ла у ку хи њи 
док се са тран зи сто ра ори ла не ка по пу лар на пе сма. Кар ло је за лу пио вра та но гом 
и мај ка је то чу ла.

„До ђи те да је де те, Лу и ђи, Кар ло!”, по зва ла је. „Ићи ће мо у ci ne, не за бо ра ви те!”
Лу и ђи је опсо вао, а он да се на сме јао. „Su bi to, ma ma!”
Он и Кар ло су си шли низ сте пе ни це ко је су во ди ле до при зе мља.
„Има те ли ку ти ју?”, ви ка ла је њи хо ва мај ка.
„Si, si! – Дај ми ле тву!”, ре као је Лу и ђи бра ту. Лу и ђи је шче пао че твр та сту да-

ску и наг нуо ку ти ју у исто вре ме. Се тио се угри за на згло бу и имао је на ро чит страх 
од овог па цо ва. Па цов се от ко тр љао у во ду. Да, био је то исти па цов! Лу и ђи је ви део 
два па трљ ка. Па цов је од мах по то нуо и је два да је осе тио не спре тан уда рац ко ји му 
је Лу и ђи за дао иви цом ле тве.

„Где је?”, пи тао је Кар ло. Био је до чла на ка у во ди. Ста јао је на пр вом сте пе ни ку, 
не ма ре ћи за сан да ле и ча ра пе.

„Иза ћи ће!” Лу и ђи је на сте пе ни ку из над др жао ле тву, спре ман да је ба ци када 
ви ди па цо ва ка ко из ра ња да удах не ва здух. Де ча ци су бр зо пре гле да ли там ну воду 
ко ја се, услед про ла ска мо тор ног чам ца, за та ла са ла.

„Ај мо до ле! Да га упла ши мо!”, ре као је Кар ло, по гле дав ши ле ти мич но у бра та, 
и од мах по том за га зио у во ду до ко ле на те по чео да уда ра но га ма ка ко би се уве рио 
да па цов ни је у ње го вој бли зи ни.

„Лу и ђи!”, ври ска ла је њи хо ва мај ка. „Је сте ли до ле? До би ће те ба ти не ако се од-
мах не поп не те!”

Лу и ђи се та ман окре нуо да јој не што до вик не, отво ре них уста, и у том тре нут-
ку угле дао је па цо ва ка ко се не спрет но пе ње на нај ви ши сте пе ник ко ји је во дио на 
пр ви спрат ку ће. „Ma ma mia!”, про ша пу тао је по ка зу ју ћи. „Па цов је оти шао го ре!”

Кар ло је од мах схва тио си ту а ци ју и, прем да ни је ви део па цо ва, по ди гао је обр ве 
и ти хо се по пео сте пе ни ца ма. Не мо гу то ре ћи мај ци. Мо ра ће да пра те вла жне тра-
го ве па цо ва и из ба це га из ку ће. Оба де ча ка су то раз у ме ла без раз го во ра. Кад су 
кро чи ли у ула зни хол, па цов је не стао. Зве ра ли су уна о ко ло у по тра зи за вла жним 
тра гом, али ни су ви де ли ни јед не ка пи на си во-бе лом мер мер ном па то су. Дво ја са-
лон ских вра та би ла су отво ре на. Вра та ку па ти ла у при зе мљу би ла су од шкри ну та. 
Па цов је чак мо гао оти ћи и на спрат – мо жда.

„До ла зи те ли? Си па ла сам вам шпа ге те! По жу ри те!”
„Sis si, su bi to, ma ma!” Лу и ђи је по ка зао на Кар ло ве мо кре но ге и му ње ви то упе-

рио па лац пре ма гор њем спра ту, где је углав ном би ла Кар ло ва оде ћа. 
Кар ло је по тр чао уз сте пе ни це.
Лу и ђи је на бр зи ну по гле дао у ку па ти ло. Не мо гу да при зна ју мај ци шта се до-

го ди ло. Не би иза шла на по ље ни ти их пу сти ла да гле да ју филм уве че кад би зна ла 
да је у ку ћи па цов. Лу и ђи је по гле дао у је дан од са ло на где је шест сто ли ца ста ја ло 
око овал ног сто ла, те још сто ли ца по ред вин ских сто ли ћа уз зи до ве про сто ри је. За-
стао је, али још ни је угле дао па цо ва.

Кар ло се вра тио. Спу стио се не ко ли ко сте пе ни ка у ку хи њу. Та та је ско ро по јео 
сво је шпа ге те. Сле ди ла је bi stec ca. Де бе љу шка сти пас је гле дао с њу шком по ло же ном 
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на ша пе. Сли нио је. Био је по но во ве зан за но гу ка ље ве пе ћи. Лу и ђи је по гле дом 
кри шом тра жио па цо ва у угло ви ма ку хи ње. Пре не го што је оброк био го тов, сти-
гла је бе би си тер ка Ма ри ја-Те ре за. Има ла је две књи ге под ми шком. Ши ро ко се на-
сме ја ла, те рас коп ча ла ка пут и раз ве за ла ма ра му ко ја јој је по кри ва ла гла ву.

„По ра ни ла сам! Из ви ни те!”, ре кла је.
„Не, не, се ди! Узми пар че тор те!”
Де серт је био уку сна аме рич ка пи та с кри шка ма бре скве. Ка ко одо ле ти, на ро-

чи то не ко с апе ти том се дам на е сто го ди шња ки ње? Ма ри ја-Те ре за је се ла и узе ла ко мад.
Па па Ман го ни је на чео дру го пар че. И он је, по пут Ру пер та, по чео да се го ји.
А он да је по ро ди ца оти шла, у жур би, с нај ма њим де те том у та ти ном на руч ју, 

јер ће ка сни ти че ти ри ми ну те, по па пи ном про ра чу ну, чак и уко ли ко по тр че. Папа 
је во лео ре кла ме ко је су прет хо ди ле про јек ци ји, као и да се по здра ви с при ја те љи ма.

Те ле ви зор је био пре ме штен из ро ди тељ ске спа ва ће со бе у со бу где је ле жао 
дво ме сеч ни Ан то нио, у ви со кој ко лев ци, по кри вен бе лом чип ком ко ја је ви си ла 
ско ро до по да. Ко лев ка је би ла на точ ко ви ма. Док је Ма ри ја-Те ре за не жно пе ву ши ла, 
ви де ла је да је бе ба за спа ла и од гу ра ла ко лев ку да ље од те ле ви зо ра ко ји је био у ћо-
шку, а за тим га је ути ша ла. Пр о грам јој ни је био ин те ре сан тан, та ко да је се ла и 
отво ри ла је дан од сво јих ро ма на, не ку љу бав ну при чу сме ште ну на аме рич ком за-
па ду с кра ја де вет на е стог ве ка.

Ка да је не ко ли ко ми ну та ка сни је Ма ри ја-Те ре за осмо три ла екран те ле ви зо ра, 
по глед јој је при ву кло кре та ње не ке си ве тач ке у ћо шку. Уста ла је. Па цов! Ве ли ко, 
гро зно ство ре ње! По ме ри ла се уде сно, на да ју ћи се да ће га оте ра ти уле во пре ма вра-
ти ма, ко ја су би ла отво ре на. Па цов је кре нуо пре ма њој, по ла ко и си гур но. Имао је 
са мо јед но око. Јед на пред ња но га би ла му је од се че на. Ма ри ја-Те ре за је па нич но 
ври сну ла и ис тр ча ла кроз вра та.

Ни је јој па да ло на па мет да га уби је. Мр зе ла је па цо ве! Они су би ли про клет-
ство Ве не ци је! Ма ри ја-Те ре за је од мах оти шла до те ле фо на у хо лу у при зе мљу. По-
зва ла је обли жњи ка фић у ком је ра дио њен деч ко.

„Че за ре”, ре кла је. „Тре ба ми Че за ре!”
Че за ре се ја вио. Са слу шао је при чу и на сме јао се.
„Али мо жеш ли да до ђеш? Ман го ни је ви су оти шли у би о скоп. Са ма сам! Толи-

ко сам упла ше на да бих ис тр ча ла из ку ће!”
„У ре ду, до ћи ћу!” Че за ре је спу стио слу ша ли цу. Пре ба цио је кр пу пре ко ра ме-

на, ис ке зио се и ре као сво ме ко ле ги, бар ме ну: „Мо ја де вој ка је бе би си тер ка и има 
па цо ва у ку ћи. Мо рам да одем та мо и уби јем га!”

„Ха-ха!”
„Е, сад сам све чуо! Кад ћеш се вра ти ти, Чез?”, пи та ла је му ште ри ја.
Још сме ха.
Че за ре се ни је ни по тру дио да оба ве сти ше фа да ће би ти на крат ко од су тан, за то 

што је мо гао да отр чи до па ла те Че ки ни за ми нут. С плоч ни ка ис пред ка фи ћа узео 
је гво зде ну шип ку ду гу пре ко ме тар, ко ју су ста вља ли по пре ко с уну тра шње стра не 
вра та кад су за тва ра ли. Би ла је те шка. Ка скао је и за ми шљао ка ко шип ком уба да 
па цо ва са те ра ног у ћо шак, уби ја га, и ка ко по том сле ди за хвал ност, по љуп ци Ма-
ри је-Те ре зе као на гра да. 
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Уме сто да му вра та отво ри уз не ми ре на де вој ка, ње го ва дра га ко ју би уте шио 
сна жним за гр ља јем, ре чи ма охра бре ња пре не го што се ла ти звер чи це – Че за реа је 
до че ка ла де вој ка оку па на су за ма, ко ја се тре сла од стра ха.

„Па цов је по јео бе бу!”, ре кла је.
„Шта?”
„Го ре...”
Че за ре је ус тр чао на спрат са гво зде ном шип ком. По гле дао је уна о ко ло по ско-

ро пра зној, фор мал но на ме ште ној со би, тра же ћи па цо ва, за ви рио је ис под брач ног 
кре ве та са бал да хи ном.

Ушла је Ма ри ја-Те ре за. „Не знам где је па цов. По гле дај бе бу! Мо ра мо по зва ти 
ле ка ра! То се упра во до го ди ло – док сам ти те ле фо ни ра ла!”

Че за ре је по гле дао у ужа са ва ју ће цр ве но, кр вљу об ли ве но бе би но уз гла вље. Цео 
бе бин нос – би ло је ужа сно! Уоп ште ни је би ло но са! Ни обра за! Че за ре је про мр мљао 
мо ли тву све цу за по моћ, за тим се бр зо окре нуо ка Ма ри ји-Те ре зи. „Бе ба је жи ва?”

„Не знам! Је сте, ваљ да!”
Че за ре је пла шљи во угу рао ка жи прст у бе би ну са ви је ну ша ку. Бе ба га је по ву-

кла, огла сив ши се не ка квим шмр ка њем, као да јој је те шко да ди ше кроз крв. „Зар 
не би тре ба ло да је окре не мо? Окре ни га на бок. Ја ћу – ја ћу те ле фо ни ра ти. Знаш ли 
број не ког ле ка ра?”

„Не”, ре кла је Ма ри ја-Те ре за, за ми шља ју ћи већ ствар ну кри ви цу ко ју ће сно-
си ти, јер је до пу сти ла да се све то до го ди. Зна ла је да је тре ба ло да из ба ци па цо ва 
из со бе уме сто да те ле фо ни ра Че за реу.

Че за ре је, по сле јед ног уза луд ног по ку ша ја да на ђе ле ка ра чи је је име знао и 
чи ји је бр ој тра жио у име ни ку, по звао глав ну бол ни цу у Ве не ци ји и они су му обе-
ћа ли да ће од мах сти ћи. До шли су бол нич ким чам цем ко ји је био уси дрен у Гранде 
ка на лу, пе де се так ме та ра да ље. Че за ре и Ма ри ја-Те ре за су чу ли бру ја ње гли се ра. 
За то вре ме, она је не жно обри са ла бе би но ли це вла жним пе шки ром, углав ном с 
иде јом да јој олак ша ди са ње. Но са ни је би ло и ви део се део ко сти.

Два мла ди ћа у бе лом да ли су бе би две ин јек ци је, и не пре ста но мр мља ли: „Orri
bi le!” За мо ли ли су Ма ри ју-Те ре зу да на пу ни фла шу вру ћом во дом.

Крв се по ву кла с Че за ре о вих обич но ру ме них ја го ди ца и имао је ути сак да ће 
се оне све сти ти. Сео је на сто ли цу. Ис па ри ла је и ње го ва иде ја о стра стве ном за гр-
ља ју са Ма ри јом-Те ре зом. Ни је мо гао да ста не на но ге.

Ин тер ни сти су сме сти ли бе бу у ча мац, умо та ну у ће бе с фла шом вру ће во де.
Че за реу се ма ло по вра ти ла сна га, си шао је у ку хи њу и про на шао до по ла пу ну 

фла шу стре ге. На пу нио је две ча ше. Мо трио је не би ли угле дао па цо ва, али га није 
ви део. Ман го ни је ви је тре ба ло уско ро да се вра те и он би ви ше во лео да бу де не где 
дру где – да се вра ти на по сао – али је про су дио да би тре ба ло да оста не уз Ма ри ју-
-Те ре зу, и да ће ње гов шеф при хва ти ти то оправ да ње. Бе ба је ско ро уби је на, мо жда 
је већ и умр ла – ко зна?

По ро ди ца Ман го ни је сти гла уве че у 22.40 и од мах је на сту пио ха ос.
Ма ма је ври сну ла. Сви су при ча ли углас. Ма ма је оти шла на спрат да ви ди 

кр ва ву ко лев ку и по но во је ври сну ла. Та ти је ре че но да зо ве бол ни цу. Че за ре, три 
ста ри ја бра та и јед на од се ста ра кре ну ли су у ком плет ну пре тра гу ку ће, на о ру жа ни 
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пра зним вин ским бо ца ма за уда ра ње, но же ви ма, др ве ном хо кли цом из ку хи ње, 
пе глом, а Че за ре је но сио сво ју гво зде ну шип ку. Ни ко ни је ви део па цо ва, али је не-
ко ли ко ко ма да на ме шта ја не на мер но из гре ба но.

Ма ри ји-Те ре зи је опро ште но. Да ли је? Па па је раз у мео то што је те ле фо ни ра-
ла и тра жи ла по моћ од мом ка ко ји је био бли зу. Из бол ни це су ја ви ли да бе ба има 
пе де сет по сто шан се да пре жи ви, али су ипак за мо ли ли мај ку да од мах до ђе.

Па цов је по бе гао кроз че твр та сти од вод у ку хињ ском зи ду у ни воу по да. Ско-
чио је у Рио Сан По ло са ско ро три ме тра ви си не, али то ни је био пр о блем. Пли вао 
је с моћ ним по ве ре њем у сво је две здра ве но ге, све сво је но ге, чи стом сна гом во ље, 
до нај бли жег ме ста за пе ња ње, и уско ро се об рео на коп ну, осе ћа ју ћи да му енер гија 
ни је опа ла. Отре сао се. У усти ма је још осе ћао укус кр ви. На пао је бе бу из па нич-
ног стра ха, из бе са та ко ђе, за то што у да том тре нут ку ни је на шао из лаз из зло срећ-
не ку ће. Бе би не ру чи це и ша ке су га сла ба шно мла ти ле по гла ви и ре бри ма. Па цов 
је у из ве сној ме ри ужи вао у на па ду на при пад ни ка људ ске вр сте, ко ји је ми ри сао 
јед на ко као и од ра сли. За ло гај чи ћи ме ка ног ме са ис пу ни ли су му сто мак до не кле 
и сад је из њих цр пио енер ги ју. 

Кре тао се кроз мрак ге га ју ћи се, за ста јао је с вре ме на на вре ме да оми ри ше 
без вред ни ко ма дић хра не или да се ори јен ти ше по ди гав ши по глед, њу ше ћи по ве-
та рац. Упу тио се пре ма Ри ал ту, где је мо гао да пре ђе пре ко за сво ђе ног мо ста, при-
лич но си гур ног но ћу. Ми слио је да на пра ви не фор мал но се ди ште у кра ју око Сан 
Мар ка, где је би ло мно го ре сто ра на. Ноћ је би ла вр ло мрач на, што је за ње га зна чи ло 
си гур ност. Имао је ути сак да му се све ви ше вра ћа сна га док се ге га во кре тао, до-
ди ру ју ћи сто ма ком вла жњи ка во ка ме ње. Пи љио је, а за тим се устре мио ка ра до-
зна лој мач ки ко ја се усу ди ла да му се при бли жи, мер ка ју ћи га. Мач ка је ма ло од-
ско чи ла и он да се по ву кла.

(С ен гле ског пре ве ла Ли ди ја Му сте да на гић,
ре дак ту ра пре во да Ален Бе шић)


